

Antwoord van Gedeputeerde Staten op vragen van

B. van der Graaf (PVV), A.E.A. Broekhuizen (VVD), W.M.S. Meijroos (BBB), T. van Vugt (JA21),
G.A. van de Breevaart (SGP), E.W. Kegel (FvD), A.J.A. Beukering (Groep HvZH) en
P.J.H.D. Verkoelen (JOU ZH)
(d.d. 31 oktober 2025)

Nummer

4311

Onderwerp

Doelgroepen en VVV-cadeaubonnen bijeenkomst Energie Samen Zuid-Holland

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Op donderdag 23 oktober heeft Energie Samen Zuid-Holland een nieuwsbrief rondgestuurd met daarin een uitnodiging voor een bijeenkomst op 20 november om 18:00 in het Provinciehuis van Zuid-Holland. Volgens de uitnodiging wordt deze bijeenkomst in samenwerking met de provincie Zuid-Holland georganiseerd. Ondergetekenden hebben daarover de navolgende vragen aan het college*

1. *Klopt het dat Energie Samen Zuid-Holland deze bijeenkomst in samenwerking met de provincie Zuid-Holland organiseert?*

Antwoord

Ja, dat klopt. Energie Samen Zuid-Holland (ESZH) organiseert deze bijeenkomst in het kader van een bredere opdracht van de provincie.

2. *Kunnen GS aangeven waar de samenwerking voor het organiseren van deze bijeenkomst precies uit bestaat? Zijn er voor deze bijeenkomst bijvoorbeeld ook (financiële) middelen door de provincie Zuid-Holland beschikbaar gesteld en zo ja, wat is er dan precies beschikbaar gesteld?*

Antwoord

De provincie Zuid-Holland heeft aan ESZH een opdracht verstrekt voor het project 'Energiecoöperatie van de toekomst'. Het doel is om te verkennen hoe energiecoöperaties in Zuid-Holland zich kunnen ontwikkelen naar energiecoöperaties van de toekomst waarin iedereen kan en wil meedoen, en wat daarvoor nodig is. Dit project bestaat uit drie delen: 1) inventariseren waar de ontwikkelkansen en behoeften van energiecoöperaties in Zuid-Holland liggen, 2) een inspirerende netwerkbijeenkomst waar goede voorbeelden gedeeld worden en 3) het identificeren van kansen voor ontwikkeling.

Deze bijeenkomst is bedoeld om goede [voorbeelden](#) te delen en kansen voor verdere ontwikkeling van energiecoöperaties te identificeren. Voor de gehele opdracht is een maximale opdrachtsom van €10.000,- beschikbaar gesteld. Deze middelen zijn bestemd voor de uitvoering van het gehele project, inclusief de organisatie van de bijeenkomst. De samenwerking tussen de provincie en ESZH bestaat uit inhoudelijke afstemming over het programma van de bijeenkomst, het delen van relevante praktijkvoorbeelden en het faciliteren van verbindingen tussen betrokken partijen.

In de uitnodiging staat onder meer "Neem ook iemand mee die je graag bij jouw coöperatie wilt betrekken of die al betrokken is; bijvoorbeeld iemand met een migratieachtergrond of een jongere."

3. *Heeft Energie Samen Zuid-Holland de inhoud van de uitnodiging met de provincie Zuid-Holland afgestemd?*

Antwoord

Ja, de inhoud is afgestemd.

4. *Delen GS het, kennelijke, streven van Energie Samen Zuid-Holland om, specifiek, meer mensen met een migratieachtergrond of jongeren bij energiecoöperaties te betrekken en zo ja, wat is, volgens GS, dan precies de meerwaarde om specifiek die twee doelgroepen als voorbeeld in de uitnodiging eruit te lichten in plaats van te benadrukken dat iedereen welkom is zoals gebruikelijk is bij activiteiten die (mede) door de provincie Zuid-Holland worden georganiseerd?*

Antwoord

GS delen het streven van Energie Samen Zuid-Holland om ondervertegenwoordigde groepen, zoals jongeren en mensen met een migratieachtergrond, actiever te betrekken bij energiecoöperaties. Dit sluit aan bij het provinciale beleid voor een inclusieve energietransitie, zoals verwoord in het coalitieakkoord. Het expliciet benoemen van deze doelgroepen in de uitnodiging is bedoeld om bewustwording te vergroten en coöperaties te stimuleren om hun netwerk te verbreden. Iedereen is welkom bij deze bijeenkomst, maar het bereiken van bepaalde groepen vraagt soms om gerichte communicatie. Dit draagt bij aan een eerlijkere verdeling van kansen en betrokkenheid binnen de energietransitie.

In de uitnodiging staat onder meer "We zorgen ook voor eten en... een kleine vergoeding in vorm van een VVV-bon voor je gast is mogelijk."

5. *Waarom worden er kleine vergoedingen, in de vorm van VVV-bonnen, aan gasten die naar deze bijeenkomst komen, in het vooruitzicht gesteld?*

Antwoord

Veel belangrijk (vrijwilligers)werk, zo ook bij energiecoöperaties, is nu weggelegd voor mensen met tijd en geld. Er zijn verschillende redenen waarom andere mensen nu nog niet betrokken zijn. Gebrek aan tijd en geld is er vaak één. Om hun deelname aan deze specifieke bijeenkomst te waarderen, is gekozen voor een kleine tegemoetkoming in de vorm van een VVV-bon. Deze waardering draagt bij aan het vergroten van de diversiteit in perspectieven, wat de kwaliteit van het gesprek over de toekomst van energiecoöperaties ten goede komt. Dit sluit aan bij het provinciale streven naar een inclusieve energietransitie, waarin iedereen mee kan doen en mee kan denken.

6. *Vinden GS het wenselijk dat er VVV-bonnen, of andere financiële vergoedingen, in het vooruitzicht worden gesteld om mensen aan bijeenkomsten deel te laten nemen waar de provincie Zuid-Holland medeorganisator van is? Zo ja, zijn er meer bijeenkomsten georganiseerd waar de provincie Zuid-Holland (mede)organisator van is en een financiële vergoeding in het vooruitzicht is gesteld om mensen te motiveren aan een bijeenkomst deel te laten nemen?*

Antwoord

De VVV-bonnen worden uitgedeeld om een passende waardering te geven voor de inzet van kennis, ervaring of het delen van een uniek perspectief. In het geval van deze bijeenkomst is gekozen voor een VVV-bon als blijk van waardering voor deelnemers die vaak minder vanzelfsprekend kunnen deelnemen

vanwege tijdsdruk of financiële beperkingen. De bon is vrij besteedbaar en biedt daarmee flexibiliteit, bijvoorbeeld voor het dekken van indirecte kosten zoals vervoer.

Dit sluit aan bij het streven van de provincie naar een inclusieve energietransitie, waarin iedereen mee kan doen en mee kan denken. Hoewel dit niet standaardpraktijk is, zijn er ook andere bijeenkomsten geweest waarbij een passende vergoeding is verstrekt, om de actieve bijdrage van inwoners of ervaringsdeskundigen aan beleidsontwikkeling of participatieprocessen te waarderen.

7. *Is het GS bekend welk bedrag er precies onder “kleine vergoeding” moet worden verstaan?*

Antwoord

Het gaat om een tegemoetkoming van €25 per persoon. Op dit moment is nog niet precies bekend hoeveel gasten via betrokkenen bij energiecoöperaties zullen deelnemen aan de bijeenkomst. Naar verwachting zullen ongeveer 10 mensen gebruikmaken van deze regeling. In totaal komt dit neer op een bedrag van circa €250 aan VVV-bonnen.

Uit de begroting van 2025 blijkt dat er door de provincie Zuid-Holland een aanzienlijke begrotingssubsidie aan Energie Samen Zuid-Holland is verleend en dat het college het voornemen heeft om dat in de begroting van 2026 opnieuw te doen, wat bedoeld zou zijn voor het professionaliseren van energiecoöperaties en lokale energie-initiatieven op provinciaal niveau.

8. *Hebben GS, specifiek voor de VVV-cadeaubonnen van deze bijeenkomst, een direct aanvullend budget beschikbaar gesteld of worden deze VVV-cadeaubonnen indirect gefinancierd uit de algemene verleende begrotingssubsidie van 2025?*

Antwoord

Er is voor deze bijeenkomst en de VVV-bonnen geen aanvullend budget beschikbaar gesteld; de bonnen worden gefinancierd binnen de kaders van de opdracht ‘Energiecoöperatie van de toekomst’. De inzet van deze middelen is bedoeld als waardering voor de bijdrage van ondervertegenwoordigde groepen en past binnen de doelstellingen van het project.

9. *Vinden GS dat VVV-cadeaubonnen voor deze bijeenkomst van Energie Samen Zuid-Holland gefinancierd zouden mogen worden uit de begrotingssubsidie die door de provincie Zuid-Holland aan hen is verleend? Zo ja, op welke manier dragen VVV-cadeaubonnen uitdelen aan bezoekers van een bijeenkomst dan bij aan de verdere professionalisering van energiecoöperaties?*

Antwoord

De bonnen maken onderdeel uit van een afzonderlijke opdracht gericht op het versterken van inclusieve energiecoöperaties, ‘Energiecoöperatie van de toekomst’.

10. *Zijn GS het met ondergetekenden eens dat het kunnen verkrijgen van een VVV-cadeaubon geen onderdeel zou mogen uitmaken van de intrinsieke motivatie van deelnemers om aan een bijeenkomst, die (mede) door de provincie Zuid-Holland georganiseerd wordt, deel te nemen? Zo nee, waarom wel?*

Antwoord

De VVV-bonnen zijn bedoeld als een vorm van waardering voor gasten die aanvullende perspectieven en expertise inbrengen tijdens de bijeenkomst.

De directe doelgroep, betrokkenen bij energiecoöperaties, neemt op basis van intrinsieke motivatie deel, vaak in hun vrije tijd. De bonnen zijn bedoeld voor hun introducés, die mogelijk minder vanzelfsprekend

deelnemen, maar wiens bijdrage van grote waarde is voor het gesprek over een inclusieve energietransitie.

GS vinden het belangrijk om te erkennen dat niet iedereen dezelfde mogelijkheden heeft om vrijwillig deel te nemen. In sommige gevallen kan een kleine tegemoetkoming bijdragen aan bredere betrokkenheid en inclusie, zonder dat dit afbreuk doet aan de inhoudelijke motivatie van deelnemers.

11. *Zijn GS bereid om, als medeorganisator van deze bijeenkomst van Energie Samen Zuid-Holland, ervoor te zorgen dat het aanbod van een VVV-cadeaubon aan deelnemers van de betreffende bijeenkomst, wordt ingetrokken? Zo nee, waarom niet?*

Antwoord

GS staan achter deze keuze, omdat het gaat om een gerichte waardering voor gasten die aanvullende perspectieven en expertise inbrengen.

12. *Kunt u deze vragen ruim voor 20 november 2025, de dag waarop de betreffende bijeenkomst plaatsvindt, beantwoorden?*

Antwoord

Uw vragen zijn voor 20 november 2025 beantwoord.

Den Haag, 18 november 2025

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris,

voorzitter,

drs. M.J.A. van Bijnen MBA

mr. A.W. Kolff